

金手指

有两位年轻人,都是园艺方面的好手。一天,报纸上登了一则消息:重金悬赏黑色郁金香。郁金香是金黄色或者红色的。黑色?怎么可能?可是两位年轻人都试试。

一位年轻人开始撒下种子,精心侍弄,当花开时,他在中间挑选了一朵颜色很深的花,任其自然枯萎,以取得最好的种子,第二年把它们栽种下去,然后再从中选颜色更深的。如此一年又一年的循环往复。他相信,只要坚持,一定能够成功。

另一位年轻人也开始撒下种子,同样精心侍弄,当花开时,他从中选了深浅不同的颜色,将种子分别收在不同的罐子里作好标记。第二年,他也将这些不是同颜色的种子再栽种

下去,然后,做同样的事,分门别类地选择这些不同的种子,继续种下去,如此循环往复。

很多年过去了,在一个明媚的清晨,第一位园丁来到花园,他看到一朵黑色的郁金香,欣慰地笑了。尽管时间久远,当年的资金不再复现,可他没有失望,他的花,已经有很多人订购,这种黑色的郁金香,太神奇,几乎供不应求。人们称他是绿手指,这是对好园丁的称赞。

可是,有一天,报上刊出了对另一位园丁的宣传介绍,还附了他的照片。身边有各种颜色的郁金香:不仅有黑色的,竟然还有蓝色的、白色的……

用了同样的时间,第一个人种出黑色的郁金香,而另一个人却种出了

五颜六色的郁金香。

人们问,怎么想到种这些不同颜色的郁金香呢?

那位园丁一张布满皱纹的脸上露出了笑。

其实,当初,看了一则消息,重金悬赏黑色郁金香,于是就试试。既然决定种黑色的郁金香,也一定能培育出别的颜色,这样一想,便去做了。

何必要等到黑色的郁金香种出来再去种别的呢?时间未必等人呢。在对信念的坚持里,应该还有其它的事情可以做,目标是惟一的,但在实现目标的过程中的想法却不是惟一的。他说。

人们称他“金手指”。我们身边,有多少人只能做绿手指,而不能做金手指呢?

坚持做同样一件事,实现的过程中附带完成那些也能够达到的事,收获会多得多,谁说不是呢?

摘自《现代女报》

闷,不知道他们意欲何为。未及发问,经理竟为那次我在饭店遗落圆领衫的事情向我表示歉意,同时正儿八经地把圆领衫递到我的手里,还问我不是和我遗落的那件差不多,并表示希望我喜欢。他们的举动让我既感意外,又很感动。首先,遗落圆领衫是我自己不小心,不属于饭店的责任;其次,一件圆领衫不值几个钱,不足挂齿;还有,即便赔我一件新的,何须有劳两位经理大驾,派个员工送来不就得了。开始,我觉得过意不去,试图谢绝。可是再看看他们那个认真劲儿,看看他们那诚恳的态度,我也觉得却之不恭,只好收下了圆领衫。

这件圆领衫,我觉得它的来历颇有点意思,因此,一直没穿,而把它作为一件特别的纪念品加以收藏。

摘自《北京青年报》

决定分出一些自己的灯火,让寒夜里这个快要冻僵的人也享受到温暖。

随后,他继续着自己回家的行程。就在他快要到达时,一场可怕的雷雨突然袭来。很不幸,灯火被雷雨浇灭了。

他已无力再走到圣火燃烧的地方。万般沮丧间,他忽然想起他曾帮助的那个人。是的,他还有足够的力气走到那个人所呆的地方。在那里,他用自己曾分出去的圣火,重新点燃了自己的灯。

摘自《太原日报》

吹它出名吧。少年时谁都没有名气,等混到有名时,都当妈了。——如今,这位同学当了商人。

答案六:

断句:道,可道非常道;名,可名非常名。无名天地之始,有名万物之母。

译文:道理,可以讲很多不同的道理;名字,可以起很多不同的名字。开始时,不要欺负这些没有名气的孩子,也许他们的母亲是很有名气的人物。——如今,这位同学在幼儿园上班。

答案七:

断句:道可道非,常道;名可名非,常名。无名天地之始,有名万物之母。

译文:不管有理还是无理,大家都是这样讲;不管名声是好是坏,大家都爱出名。开始的时候虽然没有名,等大家都知道后就有了名。——如今,这位同学搞广告策划。

答案八:

断句:道可,道非,常道;名可,名非,常名。无名天地之始,有名万物之母。

译文:说你行你就行,说你不行就不行,这是很普通的道理;有时能叫得出你的名字,有时也叫不出你的名字,经常拜访人家,人家才会记得你。开始的时候谁都不认识你,送礼物后,人家对你的名字比对他妈还熟悉。——如今,这位同学当官了。

摘自《喜剧世界》

他提出呀?”

父亲说:“饭局一散,我发现他们都忙极了,各人都有自己的去处,我没有办法找到一个单独谈话的机会,人们都纷纷礼貌地,甚至可以说是带着爱怜之情地跟我握手告别。”

我还问:“那么,您可以单独到他家找他呀?”

父亲说:“也曾有过这样的念头,不过,没有去。”

我说:“他到头来没有借给你钱吗?”

父亲说:“这就是我讲这件事给你听,要你悟出来的:别人不该你不欠你。在你一生中,你应该尽量去帮助别人,可是一定不要有依赖别人的想法。别人可能会向你提供一顿免费午餐,但你自己一生的饭和事业,还是需要你自己去挣出来。”

摘自《走向成功》

尿布和啤酒摆在一起

在一家超市里,有一个有趣的现象:尿布和啤酒赫然摆在一起出售。但是这个奇怪的举措却使尿布和啤酒的销量双双增加了。这不是一个笑话,而是发生在美国沃尔玛连锁店超市的真实案例,并一直为商家所津津乐道。

是什么让沃尔玛发现了尿布和啤酒之间的关系呢?正是商家通过对超市一年多原始交易数字进行详细的分析,才发现了这对神奇的组合。

总部位于美国阿肯色州的世界著名商业零售连锁企业沃尔玛拥有

世界上最大的数据仓库系统。为了能够准确了解顾客在其门店的购买习惯,沃尔玛对其顾客的购物行为进行购物篮分析,想知道顾客经常一起购买的商品有哪些。沃尔玛数据仓库里集中了其各门店的详细原始交易数据。在这些原始交易数据的基础上,沃尔玛利用NCR数据挖掘工具对这些数据进行分析 and 挖掘。一个意外的发现是:“跟尿布一起购买最多的商品竟是啤酒!”

这是数据挖掘技术对历史数据进行分析的结果,反映数据内在的规律。那么这个结果符合现实情况

生命中的最佳年份

哪些年份是生命中的最佳年份?我们不时问自己这样的问题,也时常会有不同的答案。人生的盛衰似乎没有可预见的模式,但是科学家目前已知大多数人所共享的生命模式。

你什么时候最聪明?根据智商分数应该是18到20岁之间;但是随着年龄的增加,你会更聪明,更有经验。20多岁时你最机敏,30岁左右记忆力开始下降,尤其是数学运算能力在逐渐减弱,但你完成其他工作的智商提高了。在45岁时,你的词汇量会是你大学毕业时的3倍。60岁时你大脑的信息容量几乎是你21岁时的4倍。这种机敏与智慧之间的交换使得心理学家利奥普·白洛克博士提出建议,应该用“成熟商

数”来衡量成年人。

你什么时候最健康?男人是15到25岁,女人是15到30岁。“男人25岁之前的10年身体外形是最美的。”纽约内科医生唐纳德·汤普金斯博士说,“他的肌肉最健壮,对感冒和感染抵抗力最强,身体对营养的吸收最充分。”连科学家也说不清楚有什么原因使得女人的最佳状态比男人多5年。当人体的分解代谢(细胞死亡)超过合成代谢(细胞生成)时,极佳的健康状况就开始衰弱。“人一生出生细胞就开始死亡了。”汤普金斯说,“接近30岁时,细胞的死亡比生长要快。”同样,肌肉也开始由脂肪替代。

你什么时候最幸福?15岁到24岁之间,你体力最好;40岁到49岁,

忙碌

他说明他在那片林区伐木。

第一天,伐木工带回来18棵树。

“祝贺你。”老板说,“就这样干下去!”

伐木工深受老板的话的鼓舞,第二天更努力了,但是他只带回了

特别开心

译古文看前程

10年前,老师给我们布置了一道古今译题,同学们的答案各异,但今日一读,让我生出无数感慨。

题目是翻译《道德经》中一段,原文如下:道可道非常道名可名非常名无名天地之始有名万物之母。

答案一:

断句:道,可道,非常道;名,可名,非常名。无名天地之始,有名万物之母。

译文:道路,可以走,但不是要你常常都去走。名字,可以叫,但不是要你常常都去叫。道路在开天辟地的时候是没有名字的,有了名字大家都可以称呼了。——如今,此同学在交通部门工作。

答案二:

断句:道可道,非常道;名可名,非常名。无名天地之始,有名万物之母。

译文:路可以走出来,但不一定非得按常规的方法走出来;名气可以挣出来,但不一定非得按常规挣出来。没有名气,只能回到万物开始的原始社会,有了名气,大家都像看妈一样围着你。——如今,此同学是一位网络红人,靠大胆裸露迅速蹿红。

答案三:

断句:道可,道非常,道;名可,名非常,名;无名天地之始,有名万物之母。

译文:说你有理你就有理,说你无理你就无理,就看想怎么说;能让你声誉好,也能让你身败名裂,就看怎么弄你的名声了。可以说天地间没有一样东西是有名的,也可以说万物都是有名的。——如今,这位同学是一位律师。

答案四:

断句:道,可道,非常道;名,可名,非常名。无名天地之始,有名万物之母。

译文:报道,不仅可以报道的事要报道,不能报道的事也要想办法报道;这就像炒作名气一样,能炒出名的要炒,不能炒出名的也要想办法炒出来。开始的时候谁都没有名气的,大家都来炒了以后,就能出名了。——如今,这位同学是一位娱乐记者。

答案五:

断句:道可,道非常,道;名可,名非常,名。无名天地之始,有名万物之母。

译文:想说它好也行,想说它非常好也行,尽管住好的说;想说它有名也行,想说它非常有名也行,尽管

免费午餐启示

父亲17岁那年离开家,一个人在社会上闯荡。那时,他的谋生手段之一,是代人投考名牌大学。父亲也想进名牌大学,但纵使使考了头一名,也没钱缴纳学费。唯一的办法,便是设法贷到一笔款,毕业后尽早归还。

父亲在那一年的夏天为自己去应考,以优异成绩被协和医学院录取,于是,筹措学费便成了当务之急。他经过一番盘算,决定向祖父的一位老友求助,那人当时在社会上已享有很大的名气,经济状况极佳,并且看着他从小长大。

父亲找到了住在一所很堂皇的

四合院的那个人。那人见了父亲,不待父亲发话,便和蔼可亲地对父亲说:“中午有个饭局,不妨一同去。席间可以继续聊。”

父亲跟着那人,到了前门外的“摘英番菜馆”。这是当时显贵名流才有财力与雅兴去消费的一家西餐馆。

那是父亲年轻时所享用的一次高档的免费午餐。

我问父亲:“你饭都吃了,为什么不能要求他借给你钱呢?”

父亲说:“他们一直聊得很欢,我简直没有办法插进话去。”

我再问:“吃完饭,你可以单独向

吗?是否是一个有用的知识?是否利用价值?于是,沃尔玛派出市场调查人员和分析师对这一数据挖掘结果进行调查分析。经过大量实际调查和分析,揭示了一个隐藏在“尿布与啤酒”背后的美国人的一种行为模式:在美国,一些年轻的父亲下班后经常要到超市去买婴儿尿布,而其中有30%~40%的人同时也为自己买一些啤酒。产生这一现象的原因是:美国的大太太们常叮嘱她们的丈夫下班后为小孩买尿布,而丈夫们在买尿布后又顺手带回了他们喜欢的啤酒。

既然尿布与啤酒一起被购买的机会很多,于是沃尔玛就在其一个个门店将尿布与啤酒并排摆放在一起,结果是尿布与啤酒的销售量双双增长。

摘自《幸福悦读》

职业感最强,悲观情绪在30岁到39岁时达到顶峰。24岁以前,我们认为最幸福的年份尚未来临,30多岁时又认为已经过去了。30岁以后,我们变得更加现实,不再把幸福当作人生的目标。如果我们保持身体健康,在事业和感情上达到了自己的目标,那们你就会感到幸福并继续追求幸福。

你什么时候最具创造力?一般来说是在30到39岁。但由于不同的职业,高峰期有所不同。

莫扎特8岁时写出一部交响曲和四章奏鸣曲,门德尔松7岁时创作了他最著名的《仲夏夜之梦序曲》。心理学家H.C.里曼认为,人生的许多时期都能展现出卓越的工作能力。尽管在大多数领域中,创造的高峰期提前了——大多数诺贝尔奖获得者的研究高峰期是二三十岁——有创造力的人一生都在不停地创造。

摘自《国际金融报》

15棵树。第三天他加倍地努力,但是只带回了10棵树。日复一日,他带回的树越来越少。

“我一定是越来越没力气了。”伐木工暗想。他去向老板道歉,跟老板说他不明白到底是怎么了。

“你上次磨斧子是什么时候?”老板问。

“磨斧子?我没有时间磨斧子呀。我一直在忙着伐树……”

摘自《英语沙龙·阅读版》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

办公,一个姑娘到办公室找我。她穿的虽然很朴素,但很得体,她问:“你还记得我么?”

我摇了摇头。她说:“你还记得8年前在火车站给你背包的小姑娘吗?”

我终于想起那个可怜的小姑娘,看看眼前这个亭亭玉立的大姑娘,她一脸真诚,和那小姑娘很像。我问:“你就是那个小女孩?”

她点了点头说:“是,我是来还钱的。”我突然有一种想流泪的感觉。

她说:“那件事对我非常重要。你让我明白,我其实可以用自己的劳动挣钱的。你不知道,那时我真的有了做乞丐的想法。是你改变了我的人生道路。”她接着告诉我,从那以后,她靠给人打工挣够了学费。现在,她已经大学毕业,并且找到了一份不错的工作,她是特意来向我表示感谢的。

我没想到,当初一次并非出自本心的善举,竟然改变了她的一生。我对她说:“你如果真心地感谢我,就去帮助一些像你当初一样需要帮助的人吧。也许你的帮助会改变他们的一生。”

摘自《羊城晚报》

是死。结果我选择了生。”

“你当时害怕吗?你失去意识了吗?”

“急救人员很了不起,杰夫继续回忆道:“他们不停地告诉我‘你会没事的’。但当他们把我推进急救室后我看到了医生和护士脸上的表情,我吓坏了。因为从他们的目光中我似乎看到这样一句话:‘这个人没救了!’我知道这时我必须采取行动。”

“你是怎么做的?”

“一个身材高大的护士不停地问我问题。她问我是否对什么药物过敏。‘是的’,我回答。这时所有人都停下了下来,等着我的答案。我深吸了一口气大声说道:‘我对子弹过敏!’所有人都大笑起来。笑声过后我对他们说:‘我想活下去,请像抢救一个活人那样来抢救我吧!’”结果大家都看到了,杰夫活了下来。这不仅要感谢医护人员,更要感谢他令人称叹的人生态度。生活就是一次次的选择,态度决定一切。

快乐的人生是可以自己选择的。

摘自《慧语》